

## В Подмосковье прошел ежегодный практический семинар ООО «МОНОЛИТ-Серт»



Семинар на тему «Система менеджмента качества как стратегическое решение организации для обеспечения устойчивого развития, нацеленного на выполнение ГОЗ в современных условиях, с учетом требований ГОСТ РВ 0015–002–2020» прошел с 9 по 12 сентября 2024 года в подмосковном отеле «Планерное». В мероприятии приняли участие 189 человек – представители предприятий радиоэлектронной и авиационно-космической промышленности, общего машиностроения и обычных вооружений.

В рамках семинара были рассмотрены наиболее актуальные и проблемные вопросы, необходимые для совершенствования систем менеджмента качества предприятий, оценки их соответствия и сертификации, с целью обеспечения выпуска качественной конкурентоспособной продукции

Семинар открыла и обратилась с приветственным словом к его участникам генеральный директор ООО «МОНОЛИТ-Серт» **Оксана Сергеевна Глинник**.



С информационным докладом о результатах реализации постановления правительства Российской Федерации от 30 апреля 2019 г. № 546 выступила **Людмила Александровна Федорова**, руководитель органа по аккредитации АНО «Центр Квалитет».

В своем докладе Л.А. Федорова рассказала участникам семинара о этапах становления новой структуры аккредитации органов по оценке соответствия и испытательных лабораторий (центров) в сфере оборонно-промышленного комплекса, о процедуре подтверждения компетентности и многом другом, что сегодня очень волнует участников выполнения государственного оборонного заказа. Также Л.А. Федорова подчеркнула важность и необходимость прохождения органами по оценке соответствия и испытательными лабораториями (центрами), работающими в сфере оборонно-промышленного комплекса, процедуры подтверждения компетентности в органе по аккредитации АНО «Центр Квалитет», с целью повышения доверия к результатам их деятельности всех заинтересованных сторон.



Руководитель ЦО СДС «Военный Регистр» **Егорова Мария Александровна** выступила с обзором основных изменений в нормативно-правовом обеспечении работ по созданию продукции военного назначения.

В своем докладе М.А. Егорова информировала участников семинара о принятых и вступивших в действие нормативно-правовых актах в областях патентного права, защиты государственной тайны, лицензирования, промышленной политики, обеспечения единства измерений, административных правонарушений, стандартизации оборонной продукции, программы развития ОПК, исполнения ГОЗ и регулирования цен, сертификации и др.



О методологии управления качеством в вертикально интегрированной структуре ОПК и результатах ее реализации на примере дочернего общества АО Концерн ВКО «Алмаз-Антей», рассказал в своем докладе Представитель руководства по СМК АО «Концерн ВКО «Алмаз-Антей», д.т.н., профессор **Остапенко Сергей Николаевич**.

Заместитель генерального директора по качеству ЗАО «ТПК «ЛИНКОС», академик АПК и Метрологической академии, д.т.н. **Агунов Владимир Александрович** в своем докладе рассказал об организационной структуре, основных задачах, функциях и правах метрологической службы организации промышленности в свете изменений и дополнений к Федеральному закону № 102-ФЗ «Об обеспечении единства измерений» на основании принятия Федерального закона № 18-ФЗ от 14.02.2024.



Главный научный сотрудник АНО «Центр Квалитет, академик Академии проблем качества РФ, д.т.н., **Филатов Игорь Николаевич**, выступил перед участниками семинара с докладом о мерах по предотвращению применения при выполнении государственного оборонного заказа продукции иностранного производства с признаками контрафакта.

Начальник отдела ООО «МОНОЛИТ-Серт» **Федорова Екатерина Александровна** в своем докладе о практических аспектах внедрения ОСТ 134-1028–2012 изм. 2 довела до сведения участников семинара обзор типовых несоответствий.

С обзором возможных источников возникновения рисков на предприятиях, технологии оценки рисков с учетом рекомендаций ГОСТ Р 58771–2019 познакомила участников семинара начальник департамента сертификации ОПКиИТ – заместитель руководителя органа по сертификации АС «Русский Регистр» **Егорова Анна Георгиевна**.

Завершающим было выступление заместителя генерального директора ООО «МОНОЛИТ-Серт», член-корреспондента Академии проблем качества РФ **Рожкова Валерия Николаевича** с докладом «Практические аспекты внедрения ГОСТ Р 58876–2020. Обзор типовых несоответствий».

Пленарное заседание было завешено церемонией награждения участников семинара за достижения в обеспечении функционирования СМК на предприятиях ОПК.





По завершении церемонии награждения с приветственным словом к участникам семинара обратился начальник отдела технического регулирования Департамента оборонной промышленности Аппарата Правительства РФ **Геннадий Анатольевич Климович**.



Третий день семинара открылся докладом эксперта ООО «МОНОЛИТ-Серт» **Махневой Ирины Александровны** об особенностях управления изменениями в системе менеджмента качества организации, в котором были рассмотрены различные способы управления изменениями в СМК организации, в том числе и процессный подход.

С докладом об организации и порядке проведения метрологического надзора в СМК предприятий ОПК выступил заместитель генерального директора по качеству ЗАО «ТПК «ЛИНКОС», академик АПК и Метрологической академии, д.т.н. **Агунов Владимир Александрович**.

Обзор основных положений ГОСТ РВ 0015–308–2017 изм. 1. «СРПП ВТ. Входной контроль изделий. Основные положения» в своем докладе рассмотрел генеральный директор ООО «Сервис сертификации» **Сидорин Александр Вячеславович**.

Советник по ОПК генерального директора Ассоциации по сертификации «Русский Регистр», к.т.н., с.н.с. **Крикун Василий Михайлович** познакомил в своем докладе участников семинара с основными требованиями ГОСТ РВ 0015–602–2021 и особенностями его внедрения, а также с основными нарушениями, проявляющимися при выполнении требований стандарта ГОСТ РВ 0008–006–2020.

Главный специалист ООО «МОНОЛИТ-Серт» **Никитин Илья Евгеньевич** в своем докладе рассказал участникам семинара об основных подходах и методах противодействия применению контрафактной продукции в деятельности организаций.

Начальник службы менеджмента качества и стандартизации АО «Тулаточмаш» **Юрчикова Галина Дмитриевна** в своем докладе поделилась опытом по мониторингу и измерениям процессов СМК, периодической оценки точности, настроенности и стабильности технологических процессов в соответствии с требованиями п. 9.1.1.9 и 9.1.3 и) ГОСТ РВ 0015–002–2020 в организации.

По установившейся традиции, семинар завершился проведением заседания открытого Совета по качеству АО «Корпорация «Тактическое ракетное вооружение».

Ежегодные практические семинары являются основными мероприятиями, которые объединяют представителей предприятий оборонно-промышленного комплекса, органов по аккредитации и оценке соответствия, испытательных лабораторий (центров) и экспертов по сертификации систем менеджмента качества.